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1.​ Úvod  
Bezpečnost a pocit bezpečí patří mezi základní předpoklady kvalitního života ve 
městě. Prevence kriminality představuje dlouhodobý a systematický proces, jehož 
cílem je předcházet vzniku trestné činnosti, snižovat rizikové faktory a posilovat 
odpovědnost za chování jednotlivců a celé komunity. Plán prevence města 
Kraslice odpovídá aktuální bezpečnostní situaci, potřebám obyvatel a specifiku 
místního prostředí. Jeho naplňování přispěje k udržitelnému rozvoji města Kraslice 
a ke zvyšování kvality života jeho obyvatel.  
 

2.​ Aktuální rizika bezpečnosti ve městě Kraslice 
Situace ve městě je ovlivněna jak obecně společenskými trendy, tak specifickými 
místními podmínkami, sociálními faktory a strukturou obyvatelstva.  
 
Mezi aktuální rizika bezpečnosti patří : 

●​ Narušování veřejného pořádku, přestupkové jednání v oblasti veřejného 
pořádku, porušování obecně závazné vyhlášky města č. 3/2023, kterou se 
zakazuje požívání alkoholu a kouření na vymezených veřejných 
prostranství 

�​ Oblast autobusové zastávky na nám. Julia Meinla, prostranství u 

herny Macao, dětské hřiště v ul. Hradební 
 

●​ Rizikové chování dětí a mládeže a užívání návykových látek v brzkém 
věku, šikana, kyberšikana či skupinové konflikty, negativní vliv 
vrstevnických skupin, nízká míra trávení volného času smysluplnými 
aktivitami, problémy v rodinném prostředí, nedostatečný dohled a hranice 
v rodinném prostředí 
 

●​ Protiprávní jednání a přestupky – zejména vandalismus a poškozování 
veřejného majetku, drobné krádeže mladistvých, kdy toto jednání negativně 
ovlivňuje pocit bezpečí obyvatel, zvyšuje náklady na opravy a údržbu 
majetku a představuje zvýšenou zátěž pro činnost městské policie a dalších 
orgánů veřejné správy 

�​ Objekty města na nám. T.G.M čp. 199, 1 a 2, obchod se smíšeným 

zbožím v ul. Kpt. Jaroše, kde často dochází k drobným krádežím 
mladistvých, poškozování majetku města na sportovištích, v okolí 
autobusové zastávky na nám. Julia Meinla 
 

●​ Rizikové chování v online prostředí – kyberšikana, závislost na sociálních 
sítích u mladistvých, kontakty s neznámými osobami, sdílení nevhodného 
obsahu, u dospělých obyvatel se rizikové chování v online prostředí 



projevuje ztrátou finančních prostředků v důsledku podvodného jednání – 
internetové podvody 
 

 
3.​ Hlavní cíl  

Hlavním cílem Plánu prevence kriminality města Kraslice na období 2026-2027 je 
zvyšování bezpečnosti a pocitu bezpečí obyvatel města prostřednictvím 
systematické prevence kriminality. Systematický přístup umožňuje reagovat na 
aktuální bezpečnostní hrozby, efektivně využívat dostupné zdroje a dlouhodobě 
přispívat ke zvyšování bezpečnosti a kvality života obyvatel. Plán usiluje o 
předcházení trestné činnosti, přestupkovému jednání a dalším negativním jevům, 
které mohou narušovat veřejný pořádek a kvalitu života ve městě  
 
Součástí systematické prevence kriminality je : 

●​ Pravidelná analýza kriminality a přestupkového jednání na území města 
●​ Identifikace a sledování rizikových lokalit a cílových skupin 
●​ Realizace preventivních programů zaměřených na cílové skupiny a aktuální 

potřeby 
●​ Spolupráce s Policií České republiky, základními a středními školami a 

dalšími organizacemi 
●​ Informování veřejnosti a zvyšování bezpečnostního povědomí obyvatel 
●​ Průběžné  vyhodnocování účinnosti realizovaných opatření 
●​ Podpora aktivit na zvyšování pocitu bezpečí obyvatel  

 

Pravidelná analýza kriminality a přestupkového jednání na území města 

�​ Pravidelná analýza kriminality a přestupkového jednání je základním nástrojem 

systematické prevence kriminality. Cílem je průběžně sledovat vývoj bezpečnostní 
situace, identifikovat dlouhodobé trendy, rizikové lokality a skupiny ohrožené 
trestnou činností a přestupkovým jednáním, stejně tak osoby a cílové skupiny, 
které tuto činnost a jednání páchají 

�​ Analýza vychází zejména z každodenní činnosti Městské policie Kraslice, Policie 

České republiky, poznatky z výkonu služby v terénu, podněty od občanů a 
informace získané ve spolupráci s dalšími institucemi 

�​ Získaná data jsou pravidelně vyhodnocována s cílem odhalit opakující se nebo 

narůstající formy kriminality a přestupků, identifikovat rizikové lokality a časové 
úseky se zvýšeným výskytem protiprávního jednání, stanovit priority v oblasti 
prevence kriminality, cíleně plánovat preventivní a kontrolní opatření, efektivně 
využívat personální zdroje a finanční prostředky 



�​ Pravidelné vyhodnocování přispívá k včasné reakci na vznikající bezpečnostní 

rizika a ke zvyšování bezpečnosti a kvality života obyvatel města 

 

 

Identifikace a sledování rizikových lokalit a cílových skupin 

�​ Cílem této činnosti je včas rozpoznat místa a skupiny obyvatel, u nichž existuje 

zvýšené riziko výskytu kriminality, přestupkového jednání nebo sociálně 
patologických jevů a přijímat odpovídající preventivní opatření 

Mezi hlavní nástroje patří zejména :  

●​ Výkon služby Městské policie Kraslice – zvýšený dohled v rizikových lokalitách 
a v okolí škol, dětských hřišť a na dalších frekventovaných místech, preventivní 
hlídková a pochůzková činnost ve veřejném prostoru, cílené kontroly a reakce na 
podněty od občanů, komunikace s veřejností, působení již svou přítomností 
v terénu, kdy důraz je kladen na korektní a profesionální přístup, který přispívá 
k budování důvěry mezi obyvateli a bezpečnostními složkami 
 

●​ Spolupráce s Policií České republiky – sdílení informací, koordinace kontrolních 
a preventivních akcí, společné vyhodnocování bezpečnostní situace, pravidelné 
společné jednání a porady 
 
 

●​ Asistenti prevence kriminality – působení v rizikových lokalitách a vyhledávání 
rizikových lokalit, mapování ohrožených cílových skupin ve veřejném prostoru, 
zprostředkování komunikace mezi obyvateli a Městskou policií Kraslice a dalšími 
institucemi. V rámci své činnost se zaměřují zejména na preventivní dohled a na 
podporu dodržování základních pravidel ve veřejném prostoru 
 

●​ Městský kamerový systém – významný nástroj prevence kriminality a ochrany 
veřejného pořádku, je využíván zejména k monitorování rizikových lokalit, 
frekventovaných veřejných prostranství a míst se zvýšeným výskytem 
přestupkového jednání a trestního jednání. Záznamy z kamerového systému 
slouží jako podpůrný nástroj pro prevenci kriminality a přestupků pomocí 
viditelného dohledu, včasné odhalování protiprávního jednání, zpětné odhalování 
takového jednání, operativní řízení hlídek Městské policie Kraslice, dokumentaci 
přestupků a poskytování spolupráce a záznamů pro Policii České republiky. 
V rámci plán prevence kriminality na období 2026-2027 bude kamerový systém 



nadále rozvíjen a modernizován s ohledem na aktuální situaci a pokrytí rizikových 
lokalit.  
 
 

●​ Podněty od občanů – představují důležitý zdroj informací pro oblast prevence 
kriminality a přispívají k včasnému odhalování bezpečnostních rizik na území 
města. Aktivní zapojení občanů a veřejnosti umožňuje reagovat na konkrétní 
problémy, které se v daný čas a v dané lokalitě objevují. Občané se na zajištění 
bezpečnosti ve městě podílejí zejména prostřednictvím oznámení podezřelého 
protiprávního jednání, upozorňují na riziková místa, narušování veřejného 
pořádku, dopravní problémy nebo jiné situace, které mohou mít negativní dopad 
na bezpečnost ve městě. Podněty jsou přijímány telefonicky, osobně nebo 
elektronickou korespondencí. Získané informace jsou vyhodnocovány a využívány 
při plánování výkonu služby, nastavování opatření a zlepšování bezpečnosti ve 
veřejném prostoru. Podněty od občanů jsou důležitým prvkem spolupráce mezi 
bezpečnostními složkami, veřejnou správou a obyvateli města 

 

Realizace preventivních programů zaměřených na cílové skupiny a aktuální potřeby 

�​ Cílem těchto programů je předcházet rizikovému chování, snižovat výskyt 

kriminality a sociálně patologických jevů. Jsou realizovány na základě pravidelné 
analýzy a přestupkového jednání, identifikace rizikových lokalit a cílových skupin 
 

Programy jsou zaměřené zejména na :  

●​ Děti a mládež  
Preventivní programy zaměřené na děti a mládež mají za cíl předcházet 
rizikovému chování a posilování bezpečných sociálních dovedností a 
odpovědnosti za své chování již od raného věku. Programy začínají u dětí 
v mateřských školách, kdy jsou dětem představeny základy bezpečnosti, 
bezpečného chování. Děti se učí, jak předcházet rizikovým situacím a jak se 
případně v takové situaci zachovat a zároveň si ve formě odpovídající jejich věku 
vytvářejí pozitivní vztah k uniformované autoritě. 
Programy prevence pokračují na základních školách, kdy se programy opět 
zaměřují na odpovídající skupinu a věk dětí. U dětí druhého stupně základních 
škol se prevence zaměřuje na prevenci závislostí, zejména na užívání alkoholu, 
návykových látek, tabákových výrobků. Dětem a mladistvým jsou poskytovány 
informace odpovídající jejich věku, doplněné o zkušenosti z praxe. Důraz je 
kladen na posílení schopnosti rozhodovat se zodpovědně a nést odpovědnost za 
své jednání. Součástí preventivních programů je rovněž prevence šikany, 
kyberšikany, bezpečné chování v online prostoru, ochranu osobních údajů. 



 
Formy prevence zahrnují besedy, přednášky, interaktivní programy a dlouhodobé 
preventivní aktivity. Programy jsou realizovány ve spolupráci se školami, školskými 
zařízeními, neziskovými organizacemi a dalšími odbornými subjekty. 
 
 
 
 

●​ Senioři 

Preventivní programy zaměřené na seniory se soustředí na zvyšování jejich 
bezpečnosti a posilování pocitu jistoty v každodenním životě. Cílem je předcházet 
situacím, ve kterých se senioři mohou stát oběťmi trestné činnosti nebo 
přestupkového jednání, podporovat jejich informovanost, soběstačnost a podpora 
aktivního a důstojného života ve městě. Důraz je kladen zejména na prevenci 
majetkové a násilné kriminality, s ohledem na nejčastější aktuální formy ohrožení 
seniorů, jako jsou podvody, krádeže, obtěžování, zneužívání důvěry. Preventivní 
programy se zaměřují na rozpoznání rizikových situací, bezpečné chování v domácím 
prostředí, na ulici a při používání moderních technologií. Součástí programů je také 
prevence kybernetických podvodů a zvyšování digitální gramotnosti seniorů, 
v souvislosti s používáním  mobilních telefonů, internetu a elektronických služeb. 
Senioři jsou seznamování s možnostmi ochrany osobních údajů a s postupy, jak se 
zachovat v případě podezřelého jednání. Programy jsou realizovány Městskou policií 
Kraslice, Policií České republiky a dalšími odbornými subjekty. Formy prevence 
zahrnují především besedy, přednášky, individuální poradenství a poskytování 
informačních materiálů.  

 

●​ Ženy a další ohrožené skupiny 

Preventivní programy zaměřené na ženy a další ohrožené skupiny obyvatel se 
soustředí na zvyšování bezpečnosti, posílení informovanosti a podporu včasné 
pomoci v krizové situaci. Cílem je předcházet násilí, zneužívání, sociálnímu vyloučení 
a dalším formám ohrožení, které mohou negativně ovlivnit kvalitu života jednotlivců. 
Důraz je kladen zejména na prevenci domácího násilí, sexuálního násilí, obtěžování a 
dalších forem násilného chování. Součástí preventivních aktivit je zvyšování 
povědomí o možnostech ochrany, dostupné pomoci a právech osob ohrožených 
násilím.  

Hlavní formou programu jsou kurzy sebeobrany pro ženy a dívky. Kurzy jsou 
zaměřeny na posílení osobní bezpečnosti, sebedůvěry a schopnosti správně 
reagovat v rizikových situacích a naučit se těmto situacím předcházet. Součástí kurzů 



jsou praktické návyky jednoduchých a účinných technik sebeobrany, které vycházejí 
z běžných situací. Důraz je kladen na prevenci, bezpečný únik a ochranu vlastního 
života a zdraví. Dalšími důležitými programy jsou bezpečnostní semináře, které 
zahrnují především psychologickou přípravu, praktický nácvik technik a práci s 
ochrannými prostředky. Cílem těchto programů je vytvoření bezpečného a 
podpůrného prostředí, které umožní ženám a dalším skupinám žít důstojně, bez 
strachu a s vědomím, že pomoc je dostupná a funkční. 

●​ Osoby ohrožené sociálním vyloučením  

Programy zaměřené na osoby ohrožené sociálním vyloučením se soustředí na 
snižování rizikového chování, předcházení konfliktů a podporu začleňování do 
běžného života ve městě. Cílem je posílit odpovědné jednání ve vztahu k okolnímu 
prostředí. Součástí opatření je zprostředkování informací, možnostech, jak 
stabilizovat životní situaci a předcházet páchání trestné činnosti. Formy programů 
zahrnují podporu aktivního trávení volného času nezletilých prostřednictvím finanční 
podpory z prostředků prevence kriminality, besedy a pravidelné setkávání 
v nízkoprahovém centru, komunikace ve veřejném prostoru. Zvyšování povědomí 
osob o dodržování pravidel ve veřejném prostoru a předcházení tak rizikovému 
chování.  

 

Spolupráce s Policií České republiky, základními a středními školami a dalšími 
organizacemi 

�​ Systematická prevence kriminality ve městě je založena na spolupráci Městské 

policie Kraslice, Policie České republiky, města a dalších subjektů působících 
v oblasti bezpečnosti a prevence sociálně patologických jevů. Tato spolupráce 
umožňuje komplexní přístup k řešení bezpečnostních problémů a efektivní využití 
dostupných zdrojů a kapacit 

Spolupráce s Policií České republiky je zaměřena především na sdílení informací o 
bezpečnostní situaci, společné vyhodnocování a včasná identifikace rizikových míst a 
osob. Spolupráce zahrnuje také pořádání společných konkrétních akcí, reagujících na 
aktuální situaci.  

 

Spolupráce se školami a školskými zařízeními je klíčová zejména při práci s dětmi a 
mládeží, u nichž je nezbytné zajistit včasnou identifikaci rizik, koordinovaný přístup 
jednotlivých subjektů a návaznost preventivních a bezpečnostních opatření.  

 



Součástí systematické prevence kriminality je také spolupráce s dalšími organizacemi 
jako je Česká obchodní inspekce nebo Celní správa České republiky. Formy spolupráce 
jsou realizovány společnými akcemi, které se zaměřují zejména na kontrolu zákazu 
prodeje pyrotechnických výrobků a zákazu prodeje alkoholických nápojů osobám 
mladším 18 let. 

 

 

 

 

 

 

Informování veřejnosti a zvyšování bezpečnostního povědomí obyvatel 

�​ Cílem aktivit v rámci prevence je poskytovat obyvatelům aktuální, praktické 

informace, které jim pomáhají předcházet rizikovým situacím a podporují 
odpovědné chování ve veřejném i soukromém prostoru 

Městská policie Kraslice se aktivně podílí na poskytování aktuálních informací o 
bezpečnostních rizicích, nejčastějších formách přestupkového a protiprávního jednání a 
o možnostech jak se těmto rizikům vyhnout.  

Informace jsou poskytovány prostřednictvím komunikačních kanálů, veřejných setkání, 
preventivních akcí a informačních materiálů. Městská policie Kraslice k informování 
veřejnosti a zvyšování bezpečnostního povědomí obyvatel využívá oficiální webové 
stránky města Kraslice, sociální sítě Městské policie Kraslice, měsíční zpravodaj Města 
Kraslice a především výkon služby v terénu. Otevřená komunikace a dostupnost 
informací přispívají mimo jiné k posilování důvěry mezi obyvateli a institucemi. 

 

Průběžné vyhodnocování účinnosti realizovaných opatření 

�​ Cílem je průběžně sledovat dopad přijatých preventivních, bezpečnostních 

opatření, posuzovat jejich přínos a v případě potřeby upravovat nastavená 
opatření tak, aby odpovídala aktuální bezpečnostní situaci a potřebám 
města 



Hodnocení vychází z pravidelné analýzy kriminality a přestupkového jednání, statistik 
Městské policie Kraslice a Policie České republiky, vyhodnocování podnětů od občanů a 
zkušeností z výkonu služby v terénu. Součástí vyhodnocení jsou rovněž poznatky 
získané ze spolupráce s dalšími organizacemi a institucemi 

 

●​ Statistické ukazatele kriminality a přestupků – pravidelné měsíční a meziroční 
srovnávání počtu přestupkového jednání, vývoj přestupkového jednání proti 
veřejnému pořádku a občanskému soužití, počty opakovaných přestupků 
v rizikových lokalitách 

●​ Vyhodnocení činnosti Městské policie Kraslice – počet preventivních hlídek a 
kontrolních akcí, počet řešených podnětů od občanů, výsledky dohledové a 
preventivní činnosti v rizikových lokalitách 

●​ Hodnocení preventivních programů – počet realizovaných akcí, počet zapojených 
osob z cílových skupin do programů prevence, zpětná vazba od zapojených osob 
a účastníků 

●​ Zpětná vazba od občanů města, opakovanost problémů v konkrétních lokalitách 

Na základě výsledků vyhodnocování jsou přijímána konkrétní opatření, jako je úprava 
výkonu služby Městské policie Kraslice, rozšíření spolupráce s organizacemi, úprava 
preventivních programů dle aktuální situace a přizpůsobení konkrétní problematice. 

 

Podpora aktivit na zvyšování pocitu bezpečí obyvatel  

�​ Tyto aktivity se zaměřují nejen na samotné snižování kriminality, ale také na 

subjektivní vnímání bezpečnosti obyvatel, které významně ovlivňuje kvalitu 
života ve městě. 
 

●​ Viditelná přítomnost Městské police Kraslice ve veřejném prostoru, hlídkování ve 
večerních a nočních hodinách, zvýšený dohled v době kulturních a společenských 
akcí 

●​ Preventivní pochůzková činnost v rizikových lokalitách, ranní a odpolední dohled u 
škol, pravidelná kontrola hřišť, sportovišť  

●​ Rozvoj komunitní práce a osobní komunikace strážníků Městské policie Kraslice 
s občany města, osobní kontakt strážníků s obyvateli, zjišťování aktuálních potřeb 
v lokalitách 

●​ Podpora a zlepšování technického zabezpečení veřejných prostranství (kamerový 
systém, osvětlení), podněty k úpravám veřejného prostoru, spolupráce institucí při 
odstraňování rizikových míst  

●​ Prezentace činnosti Městské policie Kraslice, zveřejňování preventivních 
informací, upozornění na aktuální rizika 



 

Plán prevence kriminality vychází z aktuální bezpečnostní situace ve městě, 
identifikovaných rizik a struktury obyvatelstva. Zaměřuje se na předcházení 
protiprávnímu jednání, posilování pocitu bezpečí obyvatel, rozvoj spolupráce mezi 
institucemi. Důraz je kladen především na včasnou prevenci, která začíná u dětí a 
mladistvých, na informovanost veřejnosti, podporu bezpečného chování a na 
systematické vyhodnocování účinnosti přijatých opatření a programů.  

Realizace naplánovaných opatření a programů přispěje ke zlepšení bezpečnostní 
situace, ke zvýšení kvality života ve městě a k posílení důvěry obyvatel v instituce 
zajišťující veřejný pořádek. Plán je koncipován jako otevřený dokument, který umožňuje 
pružně reagovat na nově vznikající rizika a potřeby města v průběhu roku 2026. 


